
Identificarea sistemelor – Laborator 7
Semnalul pseudo-aleator binar

Organizare

Recitit,i partea de logistică din laboratorul 2, aceleas, i reguli se vor aplica s, i pentru acest laborator. Sin-
gurele lucruri care se schimbă sunt assignment-ul pe Teams, care pentru acest laborator este “Lab 7
(SPAB)”, s, i desigur numărul laboratorului ı̂n numele fis, ierului.

Descrierea laboratorului

În acest laborator vom studia generarea s, i proprietăt,ile semnalelor pseudo-aleatoare binare, SPAB. Vezi
materialul de curs, Semnale de intrare.

Fiecare student va crea un vector de intrări, va obt,ine un set de date folosind motorul de curent continuu,
s, i va identifica sistemul, conform instruct,iunilor următoare.

• Scriet,i o funct,ie care generează un semnal de intrare de tip SPAB de lungime N care comută
ı̂ntre două valori date a s, i b, folosind un registru LSFR cu m bit,i. Parametrii N , m, a, b sunt
argumente ale funct,iei, iar m este limitat la valorile 3, 4, . . . , 10. SPAB-ul trebuie să aibă perioada
P maximală, s, i dacă N > P , atunci semnalul de intrare va consta din mai multe repetări ale
SPABului (dacă at,i implementat procedura corect, repetit,ia se va ı̂ntâmpla automat, nu trebuie să
facet,i nimic ı̂n plus). Testat,i această funct,ie pentru câteva valori ale argumentelor N,m, a s, i b.
Indiciu: Putet,i folosi funct,ia mod pentru a implementa suma modulo 2.

• Pentru a simplifica lucrurile, vom crea o singură secvent, ă de date mai lungă care va cont,ine atât
două seturi de date de identificare, cât s, i un set de validare. Vom utiliza o perioadă de es, antionare
de 0.01 s(10ms). Cele două semnale de intrare sunt de tip SPAB cu o lungime de N = 200 de
es, antioane s, i cu valori ı̂ntre a = −0.7 s, i b = 0.7; singura diferent, ă ı̂ntre ele este că primul este
generat folosind m = 3 bit,i, s, i al doilea cu m = 10. Intrarea de validare este un semnal treaptă cu
magnitudinea de aproximativ 0.4 s, i o lungime de aproximativ 70 es, antioane. O scurtă secvent, ă de
zerouri va fi aplicată atât la ı̂nceputul experimentului, cât s, i ı̂ntre fiecare dintre cele 3 semnale de
intrare.

• Aplicat,i semnalul de intrare generat sistemului. Ies, irea este viteza de rotat,ie. Reprezentat,i grafic
datele de intrare s, i de ies, ire. Izolat,i subsecvent,ele corespunzătoare identificării cu m = 3, iden-
tificării cu m = 10, s, i validării. Observat, ie importantă: pentru a minimiza uzura sistemului,
separat,i codul de generare a datelor de cel care efectuează restul pas, ilor de mai jos (cel mai simplu
folosind sect,iuni diferite, vezi Code Sections ı̂n documentat,ia Matlab), s, i regenerat,i datele doar
când este necesar.

• Identificat,i câte un model ARX cu fiecare dintre seturile de date de identificare. Putet,i folosi
fie funct,ia Matlab arx pentru simplitate, fie codul dvs. de la laboratorul anterior. Verificat,i
performant,a celor două modele pe datele de validare. Calculat,i ordinele de persistent, ă a excitat,iei
pentru cele două intrări, s, i stabilit,i o legătură ı̂ntre ordinele de PE s, i performant,a modelelor. Indi-
cii: • Chiar dacă sistemul este de ordinul 1, un model de ordinul 2 s-ar putea să se comporte mai
bine. • Dacă utilizat,i arx, cele trei seturi de date trebuie transformate ı̂n obiecte de tip iddata; s, i
este recomandat să folosit,i compare pentru a analiza performant,a. • Datorită unor particularităt,i
ale comunicat,iei seriale, este posibil ca sistemul să aibă ı̂ntârzieri. Dacă observat,i ı̂ntârzieri ı̂n date,
ı̂ncercat,i să acordat,i nk dacă folosit,i arx, iar dacă folosit,i codul dvs. să mărit,i nb corespunzător
pentru ca sistemul să poată identifica automat ı̂ntârzierea.
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